



职校报考指南

职业教育排行榜：
哪些专业前景最光明

与实际应用直接关联的职业教育，在近5年间斩获颇丰，仅毕业生就业率就高达90%。时下正值高考临近，对于有意于报考职业院校的家长和学生们来说，该以何标准为志愿参考呢？下面几个表格可供参考。

十大发展前景最好的高职专业

名称	专业名称	就业方向	毕业三年内职位晋升比例
1	物流管理	在物流企业、港口、海关、货运公司、商贸企业等就业	70%
2	机械设计与制造	在机械制造领域，从事CAD/CAM设计、制造、设备管理工作。也可在机电部门从事高级职业技术工作。	70%
3	应用英语	外贸外贸单位、外资企业、新闻媒体单位、各级各类学校、涉外旅游部门、涉外法律部门等。	68%
4	酒店管理	各饭店、酒店、宾馆从事酒店基层管理及餐饮、客房服务工作。	68%
5	电子商务	包括硬件（研发、生产、销售、集成）、软件（研发、销售、实施）、咨询等。	65%
6	文秘	可以加入到企业、行政事业单位，从事文秘写作、办公室管理和公关策划、人力资源管理等工作。	65%
7	软件技术	可在IT企业、政府机关、企事业单位等从事软件开发的需求调查、编码、测试、维护、营销售后服务等工作。	62%
8	市场营销	营销业务管理、营销方案策划员、企业市场调查分析员、企业销售代表、客户服务管理员等。	61%
9	模具设计与制造	机械、电子、电器、轻工、塑料等行业的模具设计、制造和维修、模具设备的安装、调试、维护与管理工作。	58%
10	国际经济与贸易	可从事市场公关、对外贸易、金融投资等工作。	58%

数据来源：中国教育在线网

十大薪酬最可观的高职专业

名称	专业名称	职位名称	平均月薪(元)
1	铁道交通运营管理/高速动车组驾驶	列车司机	4060
2	铁道机车车辆/铁道通信信号	铁轨铺设及维护设备操作员	3993
3	市场营销/商务英语	销售经理	3885
4	市场营销/会计	市场经理	3877
5	电子商务/物流管理/市场营销	总经理/日常主管	3868
6	软件技术/计算机应用技术/计算机网络技术	互联网开发师	3863
7	市场营销/会计	一线销售主管(非零售)	3689
8	物流管理/会计	金融服务销售商	3622
9	铁道交通运营管理/城市轨道交通运营管理	运输服务员	3567
10	会计电算化/市场营销	贷款顾问	3508

数据来源：麦可思研究院《2014年大学生就业蓝皮书》

2015~2016年中国排名前十的专科院校

排名	学校名称	省
1	江苏联合职业技术学院	江苏
2	深圳职业技术学院	广东
3	陕西工业职业技术学院	陕西
4	南京工业职业技术学院	江苏
5	江西电力职业技术学院	江西
6	顺德职业技术学院	广东
7	广东轻工职业技术学院	广东
8	广东新安职业技术学院	广东
9	金华职业技术学院	浙江
10	昆明冶金高等专科学校	云南

数据来源：中国科教评价网

临安市笑娃玩具有限公司吸收合并
杭州万江过滤机有限公司公告

经本公司出资人决定：临安市笑娃玩具有限公司与杭州万江过滤机有限公司合并。合并前临安市笑娃玩具有限公司的注册资本为50万元；合并前杭州万江过滤机有限公司的注册资本为200万元。本次合并的形式为吸收合并，临安市笑娃玩具有限公司存续，杭州万江过滤机有限公司注销。合并后临安市笑娃玩具有限公司的注册资本为250万元。临安市笑娃玩具有限公司和杭州万江过滤机有限公司的债权债务由合并后的临安市笑娃玩具有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

临安市笑娃玩具有限公司

杭州万江过滤机有限公司吸收合并
临安市笑娃玩具有限公司公告

经本公司出资人决定：临安市笑娃玩具有限公司与杭州万江过滤机有限公司合并。合并前临安市笑娃玩具有限公司的注册资本为50万元；合并前杭州万江过滤机有限公司的注册资本为200万元。本次合并的形式为吸收合并，临安市笑娃玩具有限公司存续，杭州万江过滤机有限公司注销。合并后临安市笑娃玩具有限公司的注册资本为250万元。临安市笑娃玩具有限公司和杭州万江过滤机有限公司的债权债务由合并后的临安市笑娃玩具有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

杭州万江过滤机有限公司

杭州表法劳保用品商行注销清算公告

杭州表法劳保用品商行注销清算公告：本公司出资人已决定解散本企业，请债权人自接到本企业书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起六十日内，向企业清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安县龙门坑果禽专业合作社新安门市部注销清算公告

淳安县龙门坑果禽专业合作社新安门市部注销清算公告：本合作社全体社员已决定解散本合作社，请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向合作社清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州双荣建设工程有限公司注销清算公告

杭州双荣建设工程有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳越强建材有限公司注销清算公告

富阳越强建材有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

工报给你来支招——

如何选择一所心仪的职业院校

■记者许瑞英

中、高考一开始，离填报志愿的时间就不远了。面对众多的职业院校和专业，家长和学生该如何选择呢？记者综合多方信息，提醒家长和学生要做好以下五个方面的衡量。

第一注意事项：兴趣与爱好

当决定接受职业教育时，要根据自己的爱好、文化基础、身体条件等因素选择专业和院校。

总的来说，一定要以自己的兴趣为主。同样是教育的一个组成部分，学生选报职校志愿的时

候，也要讲兴趣。如果没有兴趣，学生一样会学不好，没有更多的精力进行后续的学习。

第二注意事项：看学校的历史、品牌

在选择院校时，首先要了解一下学校的历史和现状，以及办学理念和管理情况。尽量选择历史悠久、品牌和信誉较好的、办学理念先进、管理规范、校风学风较好的院校。

大部分职业院校都会结合自身特点，根据市场人才需求设置专业，依托龙头专业逐渐形成各自的品牌优势、稳定的就业服务

和办学特色。所以，学生选择时一定要事先了解清楚，多调查分析，好学校就在你眼前。

第三注意事项：要看学校的实力、声誉与软硬件设施

在选择院校时应多方了解该校的师资状况和实训条件，或亲自到该校实地调查。不能光看有没有漂亮的教学楼、学生公寓，还要看有没有一流的实训场地。光有好的环境，但是没有好的影响力也没法培养好的毕业生。同时院校的办学成果也很重要，他直接体现了一所院校的办学经验、办学水平，更体现了该校的综合

实力和办学质量。

第四注意事项：选择适合自己的专业

学什么专业对学生来说也很重要。这里有个简单的参照系，教育、劳动等权威机构每年都会公布相应专业的就业率，并按照交通运输类工科、制造类、土建类等类型排序，学生可以浏览一下这些年的热门专业。当然也要浏览一些行业相关的网站，了解行业发展趋势，尽量找一些与热门产业相关的专业就读。

适合自己的专业才是好专业！

第五注意事项：看毕业生就

业状况

职业教育当然以就业为目的，就业情况肯定是学生必须考虑的问题。

如果学校专业设置合理，毕业生专业对口，就业率就会高，毕业后的就业机会也会更多。

职业院校的学生就业质量主要看两个标准，一个是“就业率”，一个是“专业对口率”。如果一个院校毕业生就业渠道通畅，学校对毕业生就业情况有跟踪服务，说明这个学校职业教育不仅很成功，而且是诚信负责的。选职业院校，首先要考虑这样的学校。

职教加油站

老师告诉你，如何轻轻松松上中职——

兴趣是老师
引导很关键

■徐振宇(诸暨技师学院教师)

随着初中生毕业季的到来，高中志愿已摆在面前。在过去，选择可能很简单，如有可能就上普高了。而如今形势已悄然发生了变化。

的确，现今中职学校的学生，可谓是“进可攻、退可守”。在打下一定的专业基础后，既可参加高考，直升高职或本科院校，而在专业上纵深发展，也能凭着一身过硬技能，直接到专业对口的企业就业，即便考不上大学也有条退路。

另外，随着国家对职业教育越来越重视，中职学生上大学的机会越来越多。除了3+2、五年一贯制这类形式外，还可以参加高职单招单考。

从浙江省高职单招单考的招生名额来看，仅本科名额就从去年的1000名增加到了今年的3000多名。

浙江工业大学、

综述

报考职校的“N”个理由

■记者雷虹

先来分享一个身边发生的事。

一个朋友，他有一个儿子，另有两个跟他儿子年龄相仿的一个侄子和一个外甥。这几个孩子个性差异大，儿子与外甥相对文气，学习一直不错；侄子好动，不太爱读书，大学里常有挂科。他们相继大学毕业，找到了工作。让家人大跌眼镜的是，几年工夫，“最不爱读书”的侄子居然成了一家上市公司的总经理，另外还拥有两家自己的公司，而另外两位大家心目中的“好孩子”，还一直拿着每月五六千元的工资。

另一个例子：4年前，北京大学周浩执意退学，转读技工学校，引来很多议论。如今4年过去，谈起当年的决定，周浩表示，“毫不后悔，很庆幸”。

分享这两个例子，不是想说明当了上市公司总经理就有多少成功，或说大家都应该像周浩那样去读技工学校。我想说明的是，每个人都应该、并且也可以有更适合自己的选择。人生是场马拉松，不是一开始跑得快就好，它考验的是一个人的耐力和可持续力，兴趣是最好的老师，不妨让兴趣更多地引领你的选择。

再佐以一个理论——多元智力理论。该理论强调人的智力以及能力的多元性、差异性、创造性和开发性。通俗点解释，就是人的智力水平总体相当，差距不大，一个方面的智力特别突出了，比如数理逻辑智力，它表现出来可能计算能力特别强，考试能力特别强，而往往另一些方面的水平可能就会比较低，比如身体智力、空间智力会弱一些。

这也解释了，为什么有的人考试能力特别强，而有些人不会考试，但动手能力特别强，有些人适合当数学家，而有些人则适合当运动员、艺术家或领导，这也解释了上述的两个例子——发现自己的潜能，找到适合自己的，你就能如鱼得水。

上职业院校，走的是技能型人才的培养通道，上普高直至考大学本科，走的是学术型人才的培养通道，你适合走哪一条路呢？如果你自我评估不适合做学术，不想走学术型道路，那么你大可以放心地走另一条技能型成长道路，走职业教育这条道路。前提是你是有兴趣、想学好。在此前提下，上职业院校的好处，随便就可以给你列出“N”条：

1. 技术技能型人才将会越来越吃香。2014年6月，国务院印发《关于加快发展现代职业教育的决定》，指出加快发展现代职业教育是党中央、国务院作出的重大战略部署。这个“决定”与今年5月份国务院发布的中国版的“工业4.0”规划——《中国制造2025》可以说是一脉相承。中国制造需要强有力的技术技能型人才，千万不可小看这个国家战略——它告诉你，职业教育的春天已经来临。

2. 上职校，就业不用发愁。职业院校办学一般以就业为导向，通过校企合作、工学交替办学，形成了“招工招生、专业培训、安排就业、跟踪管理”的教学模式。近几年来，大学生一直没有摆脱就业难的尴尬，而职业院校，特别是中等职业学校毕业生，一次性就业率已突破95%，特别是技校生，企业一生难求的现状，与大学生就业难形成鲜明对比。

3. 上职校，投入、产出比高。目前，公办职业高中的学费基本免费，职业高中三年级阶段，学生带薪实习，一般情况是管吃、管住、管穿(工作服)，每月实习工资至少500元，待遇高的单位，实习期间的实习费可达数千元。而大学生一年学费少说都要7000元，再加上上普高3年的学费，光学费一项就远远超出中职生培养的总费用。再放更长时间算，算上工资与花费的一进一出，培养一名中职生的投资和所用时间要相应比供一个大学生要少得多，而中职生发展空间却要比大学生广阔得多。

4. 职业院校专业种类多，学生可选择余地大。职业院校的专业种类几乎涵盖了社会上各行各业所需要的专业，为考生提供广阔的专业选择，同学们可根据自己的特长或兴趣爱好，选择适合自己的学校和专业。

5. 职校生可选择的余地大。中职学生在完成学业后，可以选择就业，也可以选择继续深造。选择就业的，打好职业基础后，更有利地把自己培养成高管、经理、技师、工程师或大老板……而如果选择继续深造，如今国家正在建设的“职业教育立交桥”，将助你进入职业大专、职业本科深造，还可以修到职业硕士和博士。



不一样的职校 不一样的魅力

浙江交通技师学院：

给每一个学生人生出彩的机会

■记者雷虹 通讯员蒋莘苗

厅。该校抓住交通行业大投入、大建设、大发展的历史机遇，紧紧围绕浙江交通建设培养实用人才，得到省交通运输厅及企事业单位的大力支持。

近几年，该校开设了汽车车身修复、汽车美容与装潢、现代物流、汽车保险与理赔、机电设备安装与维修、计算机网络技术(物联网)等专业，同时加大了汽车维修、汽车技术服务与营销、数控加工、模具制造、电子商务、多媒体制作等专业的建设力度，形成了以汽车专业为龙头、机电专业为支撑、经贸人文类专业为辅助的专业结构体系。其中，机动车维修及相关专业被交通运输部确定为交通运输行业“双证书”制度试点专业，成为全国首批9所试点职业院校之一。

据悉，浙江交通技师学院已连续6年被丰田公司确定为重点合作院校和T-TEP优秀学校，被北京现代汽车有限公司确定为优秀合作院校，被庞贝捷漆油贸易(上海)有限公司(简称PPG)确定为“PPG喷涂联合培训中心”，学校还被中国汽车工程学会汽车应用与服务分会等确定为全国十所首批“汽车营销人才培养产学研创新联盟合作院校”之一。

2011年，学校又与桐乡技工学校及当地4S店开展新型的“两校三